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Глобальні процеси, що відбуваються в останні роки в світі  спонукають 

реформуванню системи вищої освіти. Відбувається зростання академічної 

мобільності, уніфікація навчальних планів і методів навчання, широкого 

поширення набувають елементи дистанційної освіти. Одним з основних проявів 

і наслідків глобалізації є поширення конкуренції в галузі освіти. Входження 

України в європейську і світову спільноту вищої освіти зумовили 

впровадження інноваційних підходів до забезпечення якісної освіти. Це 

вимагає використання в освітньому процесі сучасних інформаційних, 

методичних та організаційних технологій, що забезпечують формування 

індивідуальних професійних і соціально значущих компетентностей здобувачів, 

особливо в умовах поширення коронавірусної інфекції і воєнного стану. Ці 

надзвичайні умови посилили потребу в нових підходах до навчання, до 

широкомасштабного впровадження онлайн-технологій, ґрунтовних змін у 

методичних підходах, що забезпечили б ефективне поєднання безпосередньої 

та опосередкованої форми взаємодії здобувачів і викладачів.  

 Збірник розрахований на всіх працівників медичної галузі. 
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студентами. Тепер завдання інше – вихід із «онлайн-навчання», котре часто 

дезорієнтує, розгублює студента. Поступово, нарощуючи темпи, мусимо 

показати приклад, повністю повернути студентів у лекційні чи семінарські 

аудиторії, викладачів поставити «за кафедру». Люди повинні відчути свою 

значимість, затребуваність. Викладач потрібен студенту, а студент необхідний 

викладачеві. Ми – єдина спільнота, корпорація!  

Позитивною тенденцією, безумовно, вважаю вихід наших молодших 

колег-студентів на навчання в стаціонарному режимі (йдеться про кафедри та 

відповідні освітні компоненти практичної медицини). Разом із тим, приклад 

практичної медицини треба розповсюдити на всі, без будь-яких виключень, 

кафедри теоретичного (фундаментального) профілю. Переконана: студіювання 

філософії, історії України, історії медицини – всі гуманітарні освітні 

компоненти повинні реалізовуватися в лекційній чи семінарській аудиторії, 

точно не «біля комп’ютера». Тим паче, час вимагає максимальної активізації 

патріотично-орієнтованої виховної роботи. Академічні години з курсів історії 

України та української культури, філософії, етики та інших гуманітарних чи 

соціально-поведінкових наук важливі для особистісного зростання кожного 

студента/студентки, для розвитку персональної ерудиції.  

Пам’ятаймо: ВНМУ готує сучасного українського інтелігента! Лише 

інтелігент здатен виявитися талановитим, успішним лікарем, будівничим 

держави. Повне повернення до аудиторних занять, як перспективний план, 

зможе реалізувати головну умову підготовки інтелігентного, освіченого, 

широко ерудованого медика – соціалізацію.  

Всі доповіді, що прозвучать сьогодні, заслуговують належної уваги та 

обговорення. Їх виголошуватимуть знані та заслужені фахівці, працівники з 

Великої Літери. Жодна ідея не має залишитися «в робочому столі». Щиро 

бажаю, шановні колеги, плідної дискусії, згуртованого опрацювання 

інноваційних медико-педагогічних ідей! До праці! 

       

Петрушенко В.В., Левадний О.В., Гребенюк Д.І., Буряк Р.В.,  

Лонський К.Л., Собко В.С., Стойка В.І. 

Мультимедійні технології в освіті в умовах війни 

Останнім часом освітній процес зіштовхнувся із жорсткою необхідністю 

його коригування. Викладачам усіх рівнів довелося підлаштовувати  

дистанційне навчання, більш-менш адаптоване до умов пандемії SARS-CoV-2 

(COVID-19), під особливості повномасштабної війни. В таких умовах, 

педагогам доводиться враховувати військові ризики – повітряні тривоги, 

періодичну відсутність електрики та інтернету, провокаційні повідомлення про 

мінування навчальних закладів, ризик евакуації, а також необхідність в деяких 

випадках проводити заняття одночасно в онлайн і офлайн форматі, що вкрай 

ускладнює і без того нестабільний процес навчання. 

У зв’язку з цим використання мультимедійних технологій зі сфери 

різноманітності та розширення можливостей освітнього процесу перетворилося 

на крайню необхідність. 
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Мультимедійна освіта як процес взаємодії візуальних та аудіо-ефектів на 

базі інтерактивного програмного забезпечення з використанням сучасних 

технічних та програмних засобів, що поєднують в одній презентації текст, 

графіку, фото- та відео-контент зараз знаходить застосування у всіх типах 

навчальних закладів. Крім того, ця методика може використовуватись і в 

процесі обов’язкового підвищення кваліфікації викладацького складу. 

Наразі мультимедійне навчання змінило і саму модель викладання. 

Наявність у студента лекції в записі зводить до мінімуму ймовірність того, що 

він упустить щось важливе, випадково відволікшись від заняття. Він навчається 

безпосередньо працюючи з технікою, а роль викладача зводиться до контролю 

засвоєння ним матеріалу та пояснення незрозумілих моментів. Відповідно, 

зростає як ефективність навчання, так і ефективність оцінювання. 

Все це є ще більш актуальним, якщо врахувати, що при нинішніх 

величезних масивах інформації неможливо охопити весь її обсяг і знати все – 

важливо знати, де знайти потрібні знання та як ними скористатися. 

Основні форми мультимедійних технологій у педагогіці: 

1. Презентації. Просто та ефективно щодо нових тем. Дозволяють 

привернути увагу та наочно продемонструвати предмет вивчення. Сьогодні в 

мережі можна знайти готову презентацію практично з будь-якої теми, 

оптимізувавши під себе матеріал або створити презентацію самостійно. 

Витрати за часом – мінімальні. 

2. Оцінка знань. Найоптимальніший варіант – онлайн-тестування. 

Дозволяє вести моніторинг ефективності навчання на новому рівні. 

Безперечний плюс – полегшений облік оцінювання отриманих знань, виявлення 

слабких місць підготовки та усунення прогалин у знаннях. 

3. Самостійні студентські проєкти. Дозволяють студенту навчитися 

самостійно знаходити та структурувати інформацію, підбирати логічно 

правильні складові теми, а заодно і покращити навички роботи з програмами, 

не кажучи про те, що у процесі підготовки презентації студент опрацює тему 

набагато глибше, ніж просто прослухавши лекцію. 

Крім такої оптимізації навчального процесу за допомогою мультимедійних 

технологій, у багатьох країнах на повну силу використовується і так зване 

«відкрите» навчання, при якому очні заняття з викладачем взагалі не є 

обов’язковими, а все навчання може відбуватися дистанційно в записі лекцій та 

практичних занять з поясненням матеріалу викладачем за постійної підтримки в 

особі закріпленого за студентом ментора. 

Безперечними плюсами цієї методики є відсутність часових рамок, вибір 

форми і методу навчання, відсутність великої кількості паперових підручників 

та заміна їх на ноутбук, планшет і навіть просто телефон, який постійно 

знаходиться під рукою, а також можливість нормального навчання в умовах 

нестабільного інтернету або перебоїв у подачі електроенергії. 

Враховуючи безперечні переваги, які продемонстрували  мультимедійних 

технологій у навчанні в умовах спочатку пандемії, а тепер і військового часу, в 

майбутньому доцільним є широке їх впровадження в рутинний освітній процес. 
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